



采集小麦的各项“体检”数据。



农技人员在田间测产。



查看小麦粒的饱满度。



# “三夏”大忙 颗粒归仓



农户带着孩子感受农忙的丰收喜悦。



党员服务队服务“三夏”生产。

■本报记者 杨国庆  
本报通讯员 张明 魏玉季 摄影报道

芒种已过,夏收夏种夏管火热进行。“三夏”大忙时节,是关乎全年农业收成的关键阶段,既连着夏收作物的成熟收获,也是夏播作物播种和春播作物生长发育的重要时期。

风吹麦浪,夏收正忙。在汶上县粮食绿色高质高效创建示范区次邱镇温口方田里,金色的麦浪翻滚,联合收割机来回穿梭,机声隆隆,黄澄澄的麦粒从收割机中喷涌而出,甚是喜人。次邱镇8.23万余亩小麦陆续收获,一派繁忙喜悦的丰收景象。

在次邱镇种粮大户贾维涛的农田里,大型机械的隆隆轰鸣声带来了丰收的喜悦。“今年我种了1000亩小麦,收成比去年好,小麦每亩产量能达到700多公斤。今天,我们四台联合收割机一字排开,连续作业,下午就争取全部收割完毕。”次邱镇种粮大户贾维涛说到。

汶上县次邱镇按照“标本兼治、疏堵并举”的原则,坚持秸秆禁烧与综合利用相结合,全面防控与重点清查相结合,多措并举,综合施策,全面提高农作物秸秆综合利用水平,高标准完成秸秆禁烧工作任务,积极推进生态文明建设。

今年麦收期间,次邱镇积极推广秸秆收割打捆技术,引进48台打捆机,通过秸秆回收再利用从源头上杜绝秸秆堆积和焚烧现象,每台机器每天可作业2000余亩。目前已有6万多亩小麦秸秆实现了打捆回收,循环利用。

次邱镇环卫所所长李宝龙告诉记者,自麦收工作开展以来,次邱镇各管区派出秸秆禁烧巡查车辆,在田间地头进行秸秆禁烧巡查,向全镇广大人民群众发放秸秆禁烧一封信,共计2万余份,发出秸秆禁烧从我做起的倡议,做到不露天焚烧秸秆、树叶、垃圾等,强调秸秆的综合利用,变废为宝,增加收入。

次邱镇紧紧把握“三夏”生产有利时机,充分发挥大型农业机械的主力军作用,依托农业发展联合社,发挥农业生产抱团取暖、合作共赢的优势,确保今年全镇小麦丰产丰收。

次邱镇农业办副主任田园园介绍,今年次邱镇农业办与联合社对接了省内外机械协会100余辆大型机械,对次邱镇小麦进行抢收,与此同时,在种粮大户群里,及时推送天气预报信息,以及大豆玉米复合种植模式,保障次邱镇8.23万亩小麦颗粒归仓。



打捆的小麦秸秆装车外销。



机械设备在田间回收小麦秸秆。



收割机在方田穿梭作业。



喜获丰收。



风吹麦浪满目金。